JnddepeHnupyeMocTsh QYHKIIUM HA
HHTEpPBAJIE

Onp. Oyskusa y = f(x) Ha3bIBaeTCA
b depenmpyemoii Ha uarepsaie (a, b), ecnu

oHa omnpezenena Ha (a, b) n nuddepeHiupyema
1St TF000¥ Touku X € (a, b).

3ameuanue. Ecin dynkius y = f(x)
nuddepennupyema Ha (a, b), To B KaKI0H
TOUKe Xy € (a, b) 3TOro HHTEpPBaIa CyIIECTBYET
KacareabHas K rpaduKy (QyHKIIMU.




IlpaBuia nugdepeHINPOBaAHUA

Teopema. ITycts pynxmmu u = u(x) nv = v(x)
onpeaeneHsl U U GHEepeHIIMPYEMbl HA HHTEPBAJIE
(a, b). Torma ux cymma/pa3HoCTbh, IPOU3BEACHNUE,
4aCcTHOE MPH YCIOBUH, YTO 3HAMEHATEIb HE PaBEH
HYII0 JU((HEPESHIUPYEMBI Ha 3TOM IIPOMEKYTKE.

1 pu 3TOM cripaBeaIuBbl (DOPMYIIbI



IlpaBuia nugdepeHINPOBaAHUA

1) c' =0

2) | (cu)’ =cu'

D) [(utv) =u £

) |(u-v) =uv+uv

5) (u)’ B u'v—uv'
v] 2

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT
MEHUM Yp®Y Harpebeukaa H.B.



JnddepeHunupoBanue CJI0KHON PYHKIIAH
HA MHTEpPBAaJIe

Teopema 7 (mpowr3Bo/iHAA CHOKHOW (DYHKIIMY HA
MHTEBAJIC)

1) lIycte ¢yukuug y = f(u) onpeneieHa u
mupdepennmpyema Ha (c,d).

2) IlycTth dyHkIusa u = u(x) onpenciacHa u
muddepeniupyema Ha (a, b).

3) Npuuem u(a, b) = (c,d).



Ilpou3BoaHAaA CJI0KHON QPYHKIIUHA B TOUKE

Torna cnoxkuast pyHkums y = f (u (x)) OIIpeJielIcHa
u nuddepenupyema Ha (a, b), u

y' =fwu

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT
MEHUM Yp®Y Harpebeukaa H.B.



IIpousBoaHasi 00paTHOM (PYHKIMHU B TOUYKE

Teopema 8 (mpousBoiHAS 0OpPAaTHON (PYHKIIMH)

[yctb PpyHKMA y = y(x) onpeaciaeHa u
oopatuMma u quddepenmupyema Ha (a, b).

Torna oOparnas pyukims x = x(y) onpeneiieHa u
middepenpyema Ha (¢, d), tae y(a, b) = (¢, d), u

x'(y) =

y'(x)




Tadoauna npou3BOIHBIX

(™) = nx™1

Kypc "Ma

Tematuka", | cem., K.¢.-M.H., AOLLEHT

2)(e*) = e* 3)(@a*) =a*lna,a>0,a #1
4)(In x)’ . 5)( ' !
nx) =-— =
" )(logg x)" = ——
6)(sinx)’' =cosx| |7)(cosx) = —sinx
/ 1 / 1
8) (tg x) " cos2x 9) (Ctg X) - sin?x

MEHUM Yp®Y Harpebeukan H.B.




Tadoauna npou3BOIHBIX

10)(arcsinx)’ = \/1%2 11)(arccosx)’ = — 1ix2
/ 1 / 1
12)(arctgx)’ = v 13)(arctgx) = — 1422

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT
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Tadoauua npou3BOAHBIX JIs CJ0KHOH

(pyHKIIHH

D) =nu™t-u

2)(e¥)' =e*-u'| |3)(a*) =a%Ina-u

4)(Inu)" =

Qli—‘

u’ 5)(log, u)' =

° u,
ulna

6)(sinu)’ = cosu - u'

7)(cosu) = —sinu - u’

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT

MEHUM Yp®Y Harpebeukaa H.B.




Tadoauua npou3BOAHBIX AJIS CJA0KHOH
(pyHKIIHH

r 1 ! r 1 !
8)(tgu)’' = —u 9N(ctgu)’ = o u
10)(arcsinu)’ = 1iu2 U’
11)(arcosu)’ = — 1iu2 u'
12)(arctgu)’ = 1+1u2 -u'|[13)(arctgu)’ = — 1+1u2 U’

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT

1
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Ta0oauua npou3BOAHBIX AJIS CJA0KHOMI
(PyHKIHAH

IIpumepsl.

1) y=(Bx-17)"
y = TS
y'=10u-u’ =10-(3x-17)° - (3x -17)’ =
=10-(3x-17)°-3=30-(3x-17)°




Ta0oauua npou3BOAHBIX AJIS CJA0KHOMI
(PyHKIHAH

2) y =arctg(7/x+1)

y =arctgu
1
y'= ;U= : > (TX+1)' =
1+u 1+ (7x+1)
1 2 I

T1+(7x+1)? 1+ (Tx+1)



JAunddepenuuan pyHKINA

Omnp. Jluddepennuanom GyHkmu y = y(Xx) B TOUKE
X = xo HasbiBaercs npousseneHue dy = y'(X,)AX

dx = (x)'Ax =1 -Ax = Ax
dy = y'(X,)dx

Hubdepeniman pyukuun y = y(x) paBeH
IPOMU3BEACHUIO MPOU3BOAHON Ha TU(dEepeHIral
HE3ABHUCUMOM IIEPEMEHHOMU.

dy = y'dx

Kypc "MaTtemaTtunka", | cem., K.p.-M.H., 4OLEHT
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JAunddepenuuan pyHKINA

2

Hpumep 12. y = x?, xg =1 AY = dy

dy = y'dx = 2xdx

dy = 2x,dx = 2dx
npu AX =0.1,
dy=2-Ax=0.2

Ay = Y (X, + AX) = Y(X,) =
=y(L1)-y@)=112-1*=0,21



